CENTRALNA
KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczgcia egzaminu.

WPISUJE ZDAJACY

KOD PESEL miejsce
na naklejke

|| dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

PRZYKLADOWY ARKUSZ EGZAMINACYJNY
DLA OSOB SLABOSLYSZACYCH (A3)

pata: 18 grudnia 2014 r.
czaspracy: d0 210 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: D0

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron (zadania 1-18).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie
nie otrzymasz petnej liczby punktow.

4. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

5. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

6. Pamigtaj, Zze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

7. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

8. Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakow w czeSci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
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W kazdym z zadan 1.-5. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Wielomian W (x) = 2x> —bx? -1 jest podzielny przez dwumian x+1. Wynika stad, ze

A b=-3 B.b=-1 C.b=1 D.b=3

Zadanie 2. (0-1)
Okrag o rownaniu (X + 2)2 + ( y— 2)2 =4 ma dwa punkty wspolne z prosta o rownaniu
A. x=0 B.y=0 C. y=—X D.y=x

Zadanie 3. (0-1)
Funkcja okre$lona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f (x) = x> +5x—1

A. ma wigcej niz dwa minima lokalne.
B. ma doktadnie dwa minima lokalne.
C. ma doktadnie jedno minimum lokalne.

D. nie ma minimum lokalnego.

Zadanie 4. (0-1)

Kazda liczba X nalezaca do przedziatu otwartego X (% , 377[) spetnia nierdownos¢

A. tgx>sinx
B. cosx>sinx
C. cosx>tgx

D. tgx>cosx

Zadanie 5. (0-1)

Funkcja f jest okreslona dla wszystkich liczb rzeczywistych wzorem f(X)= 3%72.+3. Prosta |
ma rownanie Y = 3,3. Ile punktow wspdlnych majg wykres funkcji f i prosta 1?

A. Zero.

B. Jeden.
C. Dwa.
D

Nieskonczenie wiele.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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W zadaniu 6. zakoduj we wskazanym miejscu wynik zgodnie z poleceniem.

Zadanie 6. (0-2)
Dane sa liczby a, b takie, ze a—b=4 i ab=7. Oblicz a’h+ab*. Zakoduj w kratkach ponizej
kolejno, od lewej do prawej, cyfry setek, dziesiatek i jednosci otrzymanego wyniku.

Cyfra setek dziesigtek | jednosci
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Rozwigzania zadan 7.—18. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Dhugosci bokéw prostokata sa rowne 3 oraz 5. Oblicz sinus kata ostrego, ktéry tworza
przekatne tego prostokata.
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2 (n+2)
Oblicz granice Iim( n —( +2) ]

n>e| N+2 n+444
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2
X .
2 dla kazdej liczby rzeczywistej x = 4. Oblicz

Funkcja f jest okreslona wzorem f(Xx)=

pochodng funkcji f w punkcie x=12.
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Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)=x"* dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wyznacz
réwnanie prostej stycznej do wykresu funkcji f , ktora jest rownolegta do prostej y =4x+7.

OPOWICAZ: ...
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Wyznacz wszystkie liczby rzeczywiste x, spetniajace rownanie sin5x—sinx=0.

OAPOWICAZ: ..o
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. o1 . .
Niech P, oznacza pole kola o promieniu 2—n, dla n>1. Oblicz sume¢ wszystkich wyrazow

ciagu (P,).

OUPOWICAZ ...ttt s s8££ 8RRt
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a b
<

2+a° 2+b%’

Wykaz, ze jezeli a>b>1, to
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Wykaz, ze jezeli a,f3,y sa katami wewnetrznymi tréjkata i sina+sin? g<sin?y, to

cosy <0.
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Punkt E jest srodkiem boku BC prostokata ABCD, w ktorym AB > BC . Punkt F lezy na boku
CD tego prostokata oraz <tAEF =90°. Udowodnij, ze <BAE = <EAF .
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Oblicz prawdopodobienstwo warunkowe, ze w trzykrotnym rzucie symetryczng szescienng

kostka do gry otrzymamy co najmniej jedna ,jedynke”, pod warunkiem ze otrzymamy
CO najmniej jedng ,,szostke”.

Strona 14 z 21



OPOWICAZ: ..ot bbb 8 b 2888888 bbb bbbttt
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Dany jest okrag 0, o réwnaniu (X—3)2 +(y—1)2 =1. W pierwszej ,,éwiartce” uktadu
wspolrzednych istnieja dwa okregi 0;, 0, styczne zewngtrznie do okregu 0y 1 jednoczesnie
styczne do obu osi uktadu wspotrzednych. Oblicz odlegtos¢ srodkéw okregoéw 0; oraz o, .
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OPOWICAZ: ..ot bbb 8 b 2888888 bbb bbbttt
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Zadanie 18. (0-7)
Okno na poddaszu ma mie¢ ksztalt trapezu réwnoramiennego, ktorego krotsza podstawa

i ramiona majg dtugos$¢ po 4 dm. Oblicz, jakg dlugos¢ powinna mie¢ dtuzsza podstawa tego
trapezu, aby do pomieszczenia wpadato przez to okno jak najwiecej Swiatla, czyli aby pole
powierzchni okna byto najwigksze. Oblicz to pole.
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OPOWICAZ: ..ot bbb 8 b 2888888 bbb bbbttt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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